

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.333

Viernes 3 de Marzo de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

Jamás régimen alguno sufrió en peores condiciones mayores conjuras y asechanzas, pero han sido superadas todas esas duras pruebas

Ha tenido que sumirse Europa en el terror de la esclavitud comunista para que se empezase a conocer la razón de España

En el año actual, otras trascendentales creaciones seguirán a esta serie de nuevos establecimientos fabriles de Valladolid

Los ferroviarios verán satisfechos sus anhelos en breve plazo

Valladolid, 3.—Discurso pronunciado por Su Excelencia el Jefe del Estado en la tarde de ayer al pueblo vallisoletano, congregado en la plaza Mayor de la capital castellana:

Espanoles y camaradas: Nuevamente en la Historia ha vuelto a ser Castilla vivero que nutrió de savia el resurgir español al nacer en esta capital las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista, en que las juventudes del campo, de la Universidad y del trabajo se unieron para rescatar una Patria digna de mejor suerte. Corriente impetuosa de la juventud de la vieja Castilla, que fué a unirse a la que en otras provincias españolas discurría ya por el ancho y esplendoroso cauce que la Falange le abría, y que más tarde, con las aportaciones de los heroicos defensores de nuestra tradición, había de construir la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de nuestros días de victoria.

Juventudes de militares, estudiantes, campesinos y obreros fueron las que de Valladolid partieron y bautizaron con su sangre el Alto de los Leones de Castilla, hermanas de las que de Galicia salieron para liberar,

TEXTO DEL DISCURSO PRONUNCIADO AYER, POR EL CAUDILLO EN VALLADOLID

por segunda vez en dos años, a la capital ovetense de las garras de la furia roja, idénticas a las que desde Burgos, Vitoria, León, Logroño, Aragón y Navarra, con sus camisas azules y sus boinas rojas, esmaltaron los campos de heroísmo, y que en los frentes de Madrid se unieron a las que desde Marruecos y Andalucía llevaban con sus banderas victoriosas a todos los lugares de España un sueño de esperanza. En la unidad de los Ejércitos de la Patria se selló con sangre la unidad indestructible de nuestras juventudes.

LOS SACRIFICIOS UNEN A LOS PUEBLOS

Cuando los objetivos se logran a costa de tantos esfuerzos, dolores y sacrificios, parece que se les ama más. No hay como los sacrificios para unir a los pueblos y a las patrias.

Si un día hubo quienes por la razón equívoca de unos votos se creyeron dueños y señores de la Patria, la Historia les grita su sinrazón. No es la Patria sujeto nuestro, sino nosotros de ella; como madre y no patrimonio hemos de considerarla, y si de alguien fuese patrimonio, lo sería de los que la rescatamos con nuestra sangre; mas sus esencias se pierden en la noche de la Historia, viven unidas a ella, y antes de que vosotros partierais de Valladolid y otros lugares para rescatarla, otras generaciones, poseídas del mismo espíritu, llenaron varios siglos de historia en nuestra primera Reconquista. La Patria es un todo inalienable logrado con la sangre de cientos de generaciones, que tenemos el deber de servir y acrecentar. Está por encima del arbitrio de las generaciones, como esos bienes que en la vida se traspasan en usufructo, y que hemos de entregar acrecentados a otra nueva generación, mucho más propiada de los que fueron que de los que somos.

Por esto nació nuestro Movimiento, para evitar que nuestro solar pudiese tener la misma suerte que corrieron en el último siglo aquellos otros trozos de nuestra nación, que los esfuerzos gloriosos de otras generaciones habían integrado en la Patria y que nuestros antepasados perdieron en medio de sus luchas intestinas, y que, conservados, serían el florón más preciado de nuestro bienestar; mas si la Patria ha de ser para todos madre, tiene que ser justa y amorosa, corregir las injusticias sociales y hacer que la ley verdadera presida las relaciones entre sus hombres; no en vano en nuestros lemas, al lado de la Patria, figura el pan y la justicia. Poco importaría que hubiéramos rescatado la Patria si las mismas injusticias y diferencias que

nos dividieron y nos enfrentaron permaneciesen perennes.

EL REGIMEN HA SUPERADO TODAS LAS PRUEBAS

¿Cómo realizar esa unidad de destino en lo universal que la Patria nos demanda si nos desligásemos y si los hombres de la nación, desde la cumbre del Estado hasta el más modesto de sus servidores, no nos uniéramos a destruir los malos caminos que nos separan? Mas cuando España se disponía a desarrollar este imperativo de su revolución nacional, realizando aquel programa que había de solidarizarnos y convertir en realidad los ideales de tantos españoles, la guerra universal vino a destruir los mejores cálculos, y hubimos de vivir en guardia detrás de nuestras fronteras, teniendo que armonizar los afanes de nuestro resurgimiento con la vela constante de las armas; pero por la buena forma

(Continúa en la página 2)

Van a buscar un galeón español hundido con un tesoro en la costa escocesa

Londres, 2.—Dos barcos de guerra británicos están preparando el equipo especial con objeto de salvar a un galeón español, de los tiempos del Imperio, que se cree fue hundido en la bahía de Tobermory, en la isla de Mull, frente a la costa occidental de Escocia.

La expedición, dirigida por el comandante R. Perkinson, se dispone a sondear toda la bahía con un equipo especial electrónico.

El Almirantazgo ha anunciado que ha iniciado negociaciones con el duque de Argyll, que es el único británico que alega tener derecho al tesoro hundido, si es que existe.—Efe.

LOS DEPOSITOS DE ARMAS DE ROJOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN FRANCIA

Documentos capturados dan fe de sus propósitos subversivos y criminales

Varios españoles amenazados con la deportación por las autoridades de Méjico

Méjico, 2.—Cuatro españoles han sido amenazados con la deportación por las autoridades mejicanas de inmigración si no presentan los documentos que demuestren que su residencia en el país es legal. Estos cuatro son los únicos de un grupo de setenta extranjeros detenidos durante esta semana y que no han podido demostrar a las autoridades que su estancia en el país está autorizada. No han sido revelados sus nombres. Si dentro de diez días los detenidos no demuestran que su documentación está en regla, serán inmediatamente deportados.

Las autoridades de inmigración han hecho más de 60 detenciones y han cursado 250 citaciones a partir de la redada efectuada en dos cafés de los más populares de la ciudad que son frecuentados preferentemente por los refugiados españoles rojos.

Después del asesinato del diplomático español don José Gallostra, la pasada semana, el Gobierno mejicano anunció que se iba a proceder a eliminar del país a los agitadores políticos extranjeros y a los extranjeros con residencia ilegal.—Efe.

El hallazgo de armas de los comunistas españoles en Francia.

Toulouse, 2.—El descubrimiento de depósitos de armas ha revelado la existencia de una organización de ex-

tremistas y saboteadores perfectamente preparada para entrar en acción.

Los miembros de esta organización seguían un entrenamiento intensivo, y los documentos capturados dan fe de los propósitos subversivos y criminales de los comunistas españoles exilados. Hasta ahora, más de 250 personas han sido interrogadas por la Policía en relación con los depósitos de armas descubiertos.—Efe.

583 BOLETOS CON CATORCE RESULTADOS Y 8.756 CON TRECE EN LAS APUESTAS DEPORTIVAS

Percibirán los primeros 669,40 pesetas y 44,55 los de trece aciertos

Madrid, 2.—El resultado del sorteo correspondiente a la última jornada fué el siguiente: 583 boletos acertaron los catorce resultados, correspondiendo a cada uno 669,40 pesetas. El segundo premio se distribuye entre 8.756 boletos con trece aciertos. Cada uno percibirá 44,55 pesetas.

TRANSFORMACION de la ESTRUCTURA ECONOMICA DE NUESTRA PATRIA

En diez años, la agricultura y la industria estarán a la altura de un país moderno de nuestras características

El M. de Industria alude a este gran programa, y concretamente, de la producción de fertilizantes nitrogenados y de aluminio

Valladolid, 3.—Al terminar el almuerzo servido al Caudillo, a los miembros del Gobierno y demás personalidades que asistieron al acto inaugural de la Empresa Endasa, el ministro de Industria y Comercio pronunció un discurso, en el que comenzó agradeciendo al Caudillo sus constantes desvelos por la industria y el estímulo que para ésta representa la presencia del Jefe del Estado en la puesta en marcha de nuevas instalaciones y, en general, en cuantos actos marcan etapas importantes en nuestro progreso industrial.

LA PRUEBA DEL «TALGO»

Se refirió después el ministro a las dificultades que ha sido preciso vencer para establecer los necesarios contactos técnicos con el exterior; falta o limitación de recursos esenciales, consecuencia de un atraso industrial pronunciado; escasez de materiales de todas clases y, como más característicos, de aceros y cementos; carencia de utillajes de construcción apropiados y de especialización en nuestros equipos; dificultades ingentes para disponer de las divisas precisas.

Asimismo, el ministro hizo mención de los aspectos característicos de las inauguraciones que ayer tuvieron lugar, y dijo, refiriéndose al «Talgo», que la prueba de éste significa la ruptura de una desagradable tradición. El inventor español ha encontrado los apoyos necesarios: técnico, por parte del ministerio de Obras Públicas; capital español, valiente y decidido; dólares concedidos por expresa autorización del Caudillo, en momento en que no era abundante la disponibilidad de esa divisa. La técnica y la inventiva española han estado brillantemente secundadas por la extraordinaria capacidad y experiencia de la técnica de los Estados Unidos.

NITRATOS DE CASTILLA

Dijo a continuación que la puesta en marcha de las instalaciones de nitratos de Castilla tiene también especial significación; por ser la primera factoría importante que entra en producción en el sector de fabricación de productos fertilizantes nitrogenados, que ocupa destacado lugar en nuestros programas industriales.

Iniciando su producción al ritmo de 32.000 toneladas por año, en el próximo deberá alcanzar la de 64.000 toneladas, para la que fué proyectada, mientras se decide sobre futuras ampliaciones ya en estudio. Unida esta producción a la de S. E. F. A. N. I. T. R. O., que lleva escasos meses de retraso sobre la que hoy se inaugura; a la de las ampliaciones de la Ibérica del Nitrógeno, en pleno desarrollo, y a otras de menor importancia numérica, nos situarán en el año 1951 en un ritmo de producción—unidos al de las instalaciones actuales—de 275.000 toneladas de fertilizantes nitrogenados por año, que representa multiplicar por más de doce la actual producción española. Seguidamente se iniciará la construcción de las nuevas factorías ya proyectadas y que disponen de los elementos auxiliares indispensables: materias primas, energía eléctrica y agua. En cualquier caso, a aquellas 275.000 toneladas de producción por año se sumarán 325.000, totalizando así 600.000 toneladas—más de treinta veces la actual producción española—cifra que se comenta por sí misma y que hemos de ver satisfecha en pocos años, principalmente porque a semejanza de lo que ya ocurre con otros países, todo hace suponer que van a ser logradas facilidades crediticias normales en los Estados Unidos para esta atención de tan extraordinaria trascendencia para todo el agro español.

LA EMPRESA NACIONAL

Refiriéndose a esta Empresa, dijo que, iniciando su producción al ritmo de 1.250 toneladas por año, al finalizar el actual habrá alcanzado el de 2.500 toneladas, y en el próximo año de 1951 alcanzará el ritmo de 5.000

toneladas por año, lo que significará haber multiplicado por seis la producción de tan importante elemento que, como puede apreciarse, será obtenido por los procedimientos más modernos y con instalaciones dignas de todo elogio. Mientras tanto y a la vista de la demanda del mercado, serán decididas en su caso las ampliaciones pertinentes para alcanzar la producción de 10.000 toneladas por año, que es la máxima que está prevista para esta fábrica.

EL PROGRAMA DE LA INDUSTRIALIZACION NACIONAL

Con ocasión de estas inauguraciones ha sido dado a la publicidad el (Continúa en la página 3)

EE. UU. RECONOCEN A CHANG KAI CHEK

como Presidente de la China nacionalista

Washington, 3 (1 t.).—Los Estados Unidos reconocen al Generalísimo Chang Kai Chek como Presidente de China nacionalista, en lugar del general Li Tsung Yen, que era el Presidente interino, según se anuncia oficialmente en el departamento de Estado.—Efe.

Instrucciones complementarias sobre los precios del calzado

Madrid, 2.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha publicado las instrucciones complementarias dictadas sobre intervención de cueros curtidos y sus manufacturados. Se refiere a la regulación de las existencias y venta de calzados procedentes de régimen anterior a la libertad y que aun puedan quedar en poder de los comerciantes. Son bastantes extensas dichas instrucciones y en ellas se detallan las existencias de calzado que quedan exceptuadas de la aplicación inmediata de precios tope máximos y exigencia de características técnicas mínimas, con vigencia inmediata.

Desde la fecha de la publicación de esta circular, todos los fabricantes de calzado mecánico, semimanual y manual, cuidarán de que la totalidad de los calzados que salgan de sus fábricas para servir a detallistas de la especialidad, se ajusten, en cuanto a características técnicas mínimas y precios máximos, a lo establecido recientemente.

Desde el día 15 del mes que ocurre, todo el calzado expuesto en escaparates y en establecimientos detallistas a la venta del público y preparado para venderse al mismo, deberá, caso de que no esté troquelado en la suela, aparecer con una etiqueta fuertemente adherida a ella, en la que habrá de constar la clase a que pertenece y el precio de venta al público.

Un billón doscientos setenta y un mil trescientos ochenta y siete millones de francos franceses en circulación

París, 3 (1 t.).—Según el último balance del Banco de Francia, la circulación de billetes ha aumentado en 1.760 millones de francos. La circulación fiduciaria actual alcanza a 1.271.387.000.000 de francos.—Efe.

El Caudillo inauguró por la tarde la Granja-Escuela "José Antonio"

Una densa multitud aclamó al Jefe del Estado en la calles de Valladolid

Valladolid, 3.—Desde la factoría «Endasa» el Generalísimo y sus acompañantes se dirigieron a la Granja-Escuela «José Antonio», de la Diputación Provincial. Todo el recorrido, que mide unos ocho kilómetros, se hallaba cubierto por una verdadera masa humana que vitoreaba con entusiasmo a Su Excelencia. Banderas, gallardetes y colgaduras se enlazaban a lo largo del camino. En el barrio obrero de Santa Clara, la muchedumbre estalló en las más calurosas muestras de afecto y adhesión al paso del Caudillo.

En la Granja fué recibido por la Corporación Provincial en pleno, ingenieros de los servicios del Estado, jóvenes de los Coros y Danzas de la Sección Femenina y un gentío incalculable.

El arzobispo, doctor García, dió la bendición a las instalaciones en la capilla del edificio y seguidamente el Jefe del Estado hizo entrega, en una de las salas de la Granja, de los premios concedidos a los cursillistas

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS, ES ACUSADO DE SER "COMUNISTA DECLARADO"

La Prensa conservadora pide a Attlee que le elimine de dicho cargo

Londres, 3 (1 t.).—La Prensa conservadora británica ataca al ministro de la Guerra, Strachey, al que llama «comunista declarado». El «Daily Mail» dice que Strachey «es del todo indecible, y que el presidente del Consejo de ministros, Attlee, debería eliminarle de su cargo inmediatamente».

El Gobierno laborista ha dado a la publicidad una declaración en la que afirma que Strachey nunca fué miembro del partido comunista y que desde 1940 declaró su desacuerdo fundamental con el comunismo. Añade que, como miembro del partido laborista, Strachey ha estado en todos los sentidos identificado públicamente con la actitud del partido, de oposición al partido comunista y sus doctrinas. También cita la declaración del Gobierno laborista la hoja de servicios de Strachey como oficial de la Real Fuerza Aérea durante la segunda guerra mundial.—Efe.

de tractores que han seguido el primer curso. Por último, los Coros y Danzas obsequiaron a Su Excelencia con una exhibición folklórica de danzas castellanas.

Aclamaciones en las calles de la ciudad

A media tarde, las calles de Valladolid, que había cerrado todos sus establecimientos, ofrecían aspecto de gran fiesta. Banderas y colgaduras engalanaban las calles, ocupadas por una densa multitud. La plaza Mayor hervía de gentes, ansiosas de aclamar al Jefe del Estado, y en todos los balcones y ventanas, ornados con colgaduras y reposteros, se asomaban centenares de personas.

Por la carretera de Salamanca, Puente Colgante y Paseo de Zorrilla, se dirigió Su Excelencia hacia el Palacio Municipal, precedido de los vitores y aclamaciones del gentío.

El coche del Generalísimo fué escoltado hasta el Ayuntamiento por cadetes de la Academia de Caballería, con lanzas y banderas, y al entrar en la amplia plaza, mientras sonaban los acordes del Himno Nacional y se alzaba un rónico clamor de entusiasmo, una compañía del regimiento de San Quintín, con bandera y música, rindió los honores de ordenanza.

El Generalísimo, después de revisar las fuerzas militares y a una centuria de montañeros del Frente de Juventudes, penetró en el Palacio Municipal, en el que fué recibido por la Corporación bajo mazas. A continuación pasó al despacho del alcalde, donde éste le dió la bienvenida y leyó el acuerdo municipal por el que se concede al Caudillo la medalla de Diamantes de la ciudad. Recibió Su Excelencia a una Comisión de obreros de la Renfe, a quienes dijo conocía sus problemas, los cuales tenían favorable acogida en el Gobierno y que serían resueltos en plazo inmediato.

Terminado este acto, el Caudillo salió a la terraza del Palacio Municipal, y la multitud, al darse cuenta de su presencia, le tributó una larguísima y entusiasta ovación.

A las seis de la tarde el Generalísimo, ministros y acompañantes abandonaron el Ayuntamiento. Al salir del edificio se repitieron una vez más las grandes muestras de entusiasmo y fervor del público apiñado en todos los lugares por donde pasó el Caudillo hasta abandonar la ciudad.

Jamás régimen alguno sufrió en peores condiciones mayores conjuras y asechanzas, pero han sido superadas todas esas duras pruebas

(Viene de la página 1)
en que en nuestra Cruzada los españoles se mostraron al mundo y las duras y constantes pruebas de virilidad de nuestro pueblo, que admiten el parangón con los mejores de su historia, nadie se atrevió a roer el duro hueso de nuestra geografía.

El Movimiento nacional empezaba a dar sus óptimos frutos. Y aunque una y otra vez se intentó minar nuestra unidad para luego torcernos, el régimen superó todas las pruebas. Y en esta postguerra, cuando el desvarío llegó a límites inconcebibles, fraguando contra nuestra tradición la suicida conjura de nuestros tradicionales detractores, ésta se estrelló en el muro inquebrantable que nuestro Movimiento representa. Jamás régimen alguno sufrió en peores condiciones mayores conjuras y asechanzas.

LO QUE HA TENIDO QUE OCURRIR PARA QUE SE COMPRENDA LA RAZON DE ESPAÑA

Tuvo que perderse la paz; que salir a la luz, acelerado por la guerra, el proceso político que en la sombra venía desde hace varios lustros desarrollándose, para que, ante la realidad viva de la amenaza comunista y de la honda crisis de los viejos sistemas para superarla, se impusiese la estimación de nuestro papel. Tenía que sumirse Europa en el terror de la esclavitud comunista para que se em-

pezase a comprender la razón de la España nacional y lo que hubiera sido el destino del mundo si aquella hubiese vuelto a un régimen como los pasados, que la hubiesen rendido frente al asedio.

EL MUNDO NOS DEBE UNA REPARACION

En este orden el mundo nos debe una reparación. Lo que se ha hecho en esta postguerra con nosotros es lo mismo que si en una isla con sólo varios habitantes, que viviesen de su comercio y transacciones, se les diese de todo prodigamente y sólo a uno de ellos se le abandonase a sus propios medios. Su vida se reduciría, desarrollándose dentro de las mayores dificultades. Pues eso es lo que hizo con España la conjura exterior.

Ni el desenlace que la guerra tuvo ni las torpezas y errores que se cometieron en la postguerra, estaban en el orden natural de lo previsible, y, sin embargo, pese a esa situación y a una meteorología adversa, que uso continuamente a prueba nuestra resistencia, se superaron las dificultades, para entrar en la era de las realizaciones que mejorarán los recursos que vivifican nuestra economía.

Este retraso en nuestra recuperación y resurgimiento ha hecho que el desarrollo y multiplicación de las riquezas patrias se haya desfasado en el de nuestras realizaciones sociales, pues para que éstas tengan verdadera efectividad es necesario el progreso económico, que impulse a la producción en todos los órdenes, que sólo puede conseguirse creando nuevas fuentes de producción y de riqueza o multiplicando la producción de las actuales con maquinarias más modernas y rápidas, o aumentando el rendimiento en el trabajo de nuestros hombres. Y así como las primeras cosas están limitadas, pese a todos los esfuerzos, por las condiciones de nuestra economía y a balanza de pagos con el exterior, lo que se ha hecho cuanto es humanamente posible, sólo resta lo que depende de nuestro esfuerzo.

EL BIENESTAR DE UNA NACION DEPENDE DE SU PRODUCCION

El bienestar de los hombres de una nación depende directamente de su producción, es el exponente más elocuente de su riqueza. La producción es lo que prácticamente viene a repartirse entre los hombres. Si éstos se multiplican y la producción no crece, aquellos serán cada vez más miserables. El pretender, sin acrecentar la producción, mejorar de situación, es hacerlo a costa de otros sectores, ya que sólo se puede reparar lo que hay, y lo que hay es sólo lo que se produce.

Se padece un error gravísimo en los sectores más incultos, cual es el de creer que la formación de la riqueza sólo favorece a sus directores, cuando a lo que verdaderamente beneficia es a la comunidad, a la nación entera, y especialmente a los que en ella van a encontrar una colocación o un trabajo seguros. Por ello no puede el pueblo español ser indiferente a la creación de riqueza y a la multiplicación del rendimiento de las existentes.

Un ejemplo tenéis en nuestras redes ferroviarias. Un día unos hombres de acción crearon en nuestra nación las distintas compañías ferro-

viarias, que entonces se dibujaban en el horizonte internacional como una necesidad pública, pero a la par como una excelente inversión; sin embargo, su vida fué harto menguada, llegándose en los tiempos actuales a tal situación, que la mayoría de los Estados han necesitado hacerse cargo de ellas para salvarlas. El beneficio en nuestra Patria fué sólo para la nación, para el medio millón de agentes que en ellas se encuentran colocados, para las empresas industriales que le sirven el material, pero no para los promotores del capital, que al cabo de los años lo vieron mermado.

Al no ser rentables las empresas y producirse pérdidas en la explotación, como hoy se acusa en la gran mayoría de los países, el ferrocarril degenera, no se repara y moderniza y acabaría muriendo y siendo sustituido por otros medios de transporte.

LAS ASPIRACIONES DEL PERSONAL FERROVIARIO

Con este problema, el Estado español se enfrentó al término de nuestra Cruzada, con vistas a realizar una total renovación que, mejorando el servicio, le permitiera, a través de las electrificaciones y modernización de los sistemas, si no hacerlo rentable, al menos el nivelar sus gastos. En esta coyuntura, las legítimas aspiraciones del personal ferroviario no podrían ser satisfechas si no existiese un Estado social como el nuestro, que hubiera tenido como programa la obligación de dar a sus servidores una vida humana y estimable. Por ello puedo anunciaros que, pese a esa situación deficitaria, vuestras inquietudes han sido recogidas y muy en breve serán satisfechos los anhelos de este sufrido sector, constituido por los agentes y trabajadores modestos de nuestras grandes líneas ferroviarias.

LA RECUPERACION ESPAÑOLA

Si fácil ha sido siempre en política prometer, esperando las crisis periódicas que les liberasen de la promesa, difícil es, en cambio, el ejecutar, sobre todo cuando se parte de bases de partida como la que nosotros salimos. No es cuestión sólo de querer: es necesario saber y poder hacer. Cuando nos lanzamos a nuestro Movimiento escribimos en el frontispicio del Estado que España era un Estado social. De cómo lo cumplimos, vosotros vais teniendo la prueba.

El que, por las causas apuntadas, la recuperación española haya sido más lenta de lo debido y la falta de producción limite la eficacia de nuestras realizaciones sociales, no quita el menor valor a la obra realizada. Miramos muchas veces lo que nos falta, y no pensamos lo que nos faltaría sin esas leyes. El que hayamos sufrido el terrible azote de las sequías y de la consiguiente carencia de electricidad sin que faltasen en los hogares los jornales, y llevando la acción de las obras del Estado a remediar el paro de las comarcas agrícolas gravemente afectadas, es mucho más fácil de decir que de hacer, ya que todo hay que encajarlo en una agobiada economía que hemos de fortalecer y estimular y que obliga en el desarrollo de nuestros programas a un orden de urgencia que, una vez trazado, inexorablemente se realiza.

Teneis la muestra en estas dos nuevas fábricas de productos esenciales para nuestra economía, que acogen hoy en vuestra ciudad a varios millares de obreros, en que unos miles de familias tendrán asegurado su sustento.

OTRAS CREACIONES TRASCENDENTES SEGUIRAN ESTE AÑO A LAS INAUGURADAS AQUI

En el año que corre, otras varias y trascendentes creaciones seguirán a esta serie de nuevos establecimientos fabriles que, pese a las circunstancias derivadas de dos guerras, vienen sucediéndose desde el término de nuestra Cruzada, sirviéndose las necesidades de la nación en forma y proporción desconocidas en la historia de los movimientos políticos universales. Millares de hectáreas de nuevos regadíos se incorporan cada año al acervo de la nación; nuevos pueblos surgen por nuestra obra de colonización en medio de los un día campos yermos; decenas de millares de hectáreas repobladas vuelven la frondosidad y el verdor a nuestros montes, y millares de nuevas viviendas, entre otras muchas obras, jalonan el progreso de nuestra nación. Se trabaja en los talleres y en los campos, y si alguna vez se sufre, otras muchas se rie y se canta, lo que no es poca dicha en la Europa atormentada: el verse libre del castigo apocalíptico que el comunismo entraña, que, matando la alegría y la fe, extingue con ellas la ilusión.

Alabemos a Dios que nos ha dado unidad y fortaleza, que nos permite librarnos de tan grave amenaza y prometamos servir a España con renovado afán. Arriba España.

Su Excelencia fué interrumpido en su discurso numerosas veces con vivas y aplausos y gritos de «Franco, Franco, Franco».

Información Local

DONATIVO DEL CAUDILLO A UN VECINO DE OTERO DE HERREROS

El excelentísimo señor gobernador civil ha hecho entrega en el día de hoy, de un donativo de dos mil pesetas (2.000) que Su Excelencia el Jefe del Estado se ha dignado conceder al vecino de Otero de Herreros don Enrique Reques Moreno con ocasión de un parto triple de su esposa.

LOS AUXILIARES SANITARIOS Y LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN DE DIOS

Celebrándose el día 8 de los corrientes la festividad de San Juan de Dios, patrono y abogado de los practicantes, el Colegio Oficial de esta provincia invita a todos sus compañeros y vecindario en general a una misa que tendrá lugar en el convento de las Monjas de dicho nombre (calle de Desamparados), a las once de su mañana.

REGISTRO CIVIL

Ha sido hecha la siguiente inscripción:
Nacimientos.—José Luis Pecharromán Tapias, hijo de José y Esperanza.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

SUMINISTRO DE BACALAO

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota publicada en este diario el pasado miércoles, día 1 del actual, relacionada con el suministro de artículos intervenidos por la primera quincena del presente mes, se hace público que además de los artículos anunciados en la misma, se suministrarán 200 gramos de bacalao por persona adulta, al precio de 2,00 pesetas la ración, previo corte del cupón número 6 de la hoja de racionamiento de Varios.

CINE Victoria
SABADO, a las 7,30 y 10,45, estreno de
La bella y la bestia
Ultimo gran éxito del Palacio de la Música, de Madrid
Un alarde cinematográfico; una película diferente a todas, en donde la fantasía tiene su más maravillosa expresión
Tolerada menores
MUY PRONTO:
Sensacional estreno de
BELINDA
Publicidad RACES.

Los socios de la Gimnástica Segoviana tendrán el domingo libre acceso al campo

Con ruego de publicación, la Comarcal de Fútbol en nuestra capital nos remite la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento de los señores socios de la Gimnástica Segoviana, que en el partido que el próximo domingo, día 5, se celebrará en el campo de El Peñascal entre los equipos C. D. Casetas y C. D. Rayo, tendrán libre acceso al mencionado campo todos aquellos que tengan el recibo del mes de Diciembre próximo pasado al corriente, último que ha sido puesto al cobro.

El «Día del Club» indicado en los carteles de propaganda se refiere únicamente a los señores socios del C. D. Rayo, hecho así comunicado al presidente del mencionado equipo, en una reunión celebrada el martes

pasado y, posteriormente, por escrito.»

Esta nota de la Comarcal de Fútbol viene a dar satisfacción a la demanda de un grupo de socios de la Gimnástica Segoviana, formulada en la «Antena Local» que se publica en nuestro número de ayer y a otro anterior, firmadas ambas por socios del referido club.

En realidad se hacía precisa una aclaración de la Comarcal, por cuanto en los carteles anunciadores del partido del domingo figura una nota en la que se manifiesta que los socios de la Gimnástica habían de acceder a la localidad para poder presenciar el encuentro de fútbol entre los equipos C. D. Casetas y D. Rayo.

SEGOVIA RELIGIOSA

Ejercicios espirituales en los Padres Jesuitas

Organizada por la Congregación Mariana, tendrá lugar, del 6 al 12 de Marzo la tanda de ejercicios para caballeros y congregantes, a las siete y media de la tarde.

Director: Reverendo Padre Antonio Gardemía, de la Compañía de Jesús.

Ejercicios espirituales para señoritas

Los ejercicios para señoritas, en la capilla de Madres Reparadoras, empezarán, según ya se anunció, el próximo domingo, con la plática preparatoria, a las siete y media de la tarde. Durante la semana los actos de la mañana comenzarán a las once y por la tarde, a las cuatro y media. Dará estos ejercicios el muy ilustre señor don Juan Sánchez, rector del Seminario.

Las señoritas que deseen hacerlos internamente o medio pensionistas, darán aviso en el convento el día 4.

En los Padres Misioneros

Mañana, 4, primer sábado de mes. Por la mañana, se tendrá el acto de reparación al Inmaculado Corazón de María, en las misas de siete; en la de ocho, para los infantes, y en la de ocho y media, para los niños del Colegio.

Por la tarde, habrá hora santa eucarística-mariana, para reparar las injurias cometidas contra el corazón Inmaculado de María, con predicación por el reverendo Padre Juan de Frutos.

Retiro espiritual para sirvientas

Sirvientas: Aprovechad el santo tiempo de Cuaresma para santificaros; para eso, entre otras cosas, acudid a:

Perfumería VELASCO,

Vendedor oficial Kodak, Inofinal, Agfa y Zeiss Ikon. Trabajos de Laboratorio Fotográfico.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,0 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura máxima: 8°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,0 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 3° bajo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche la de Viuda de Carretero, Cervantes, 33.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 718. Premiado con 2,50, los terminados en 18.

Cine CERVANTES

SABADO, 4
Estreno de la película de aventuras **La bella del Yukon**
En tecnicolor
Por Randolph Scott
Autorizada mayores
Esta película se proyectará el domingo en los dos cines, comenzando en Cervantes, a las 4,30, 7,30 y 10, y en Juan Bravo, a las 5, 8 y 11.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pts. Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS
SE VENDE casa en Segovia, Informará D. Julio Angulo, Centro de Seguros, Judería Vieja, núm. 4 y 6. Segovia. Teléfono núm. 75.
VENDO 35 obradas de labranza en Los Huertos, libres de renteros. Adolfo Hernández Rianza y Enrique Hernández, Pozo, 20 (San Lorenzo) o teléfono 498, Segovia.
CHAPAS para arados: hierro para herraje; hierros. Ruiz de Alda, 8, próximo al Azoguejo. Teléfono 694. Gregorio Horcajo.
COMPRA venta toda clase hierros y metales. San Clemente, 7. Teléfono 238.
VENDO, barata, sierra «Guillett», 1,10 metros, con carro, Pascual, Q. de Llano, 11, Logroño.
VENDO trescientos botes hojadelata, usados, cubida seis y ocho litros. Marcellano Esteban, en Bernabos.
VENDENSE tierra 13 cuartas en Zamarramala, sita en «La Mesa». Tratar, San Francisco, 64, Segovia. De 11/2 a 3 1/2.
NORIA del tres, seminueva, véndese. Baldomero López, Frumales.
MADERA para construcciones, todos tamaños, vendo. Rufino Pérez, Los Huertos.
PINAS y rayos de encina, secos, vendo. Basilio Otones, Róda Eresma.
APARATO radio, normal, corta, inmejorable. José Zorrilla, 173, bajo.

TRABAJO
OFRECESE labrador, entendido en tractores, maquinaria agrícola, fragua y herraje. Manuel Brañas, Abades.
NORRIZAS Y SIRVIENTAS
SIRVIENTA sabiendo bien todas sus obligaciones y con buenos informes se necesita en Judería Vieja núm. 4 y 6. Teléfono núm. 75. Seguros. Señor Angulo.
SIRVIENTA, se necesita, sabiendo obligación. Informes, teléfono: 89, San Ildefonso.
ALQUILERES
ALQUILO corral grande. Travesía Santo Domingo, 10.
VIARIOS
SE HACEN transportes de vino, desde la Mancha a Segovia y provincia. Informes, Julián Rubio, José Zorrilla, 93. Teléfono 277.

VENTAS
CARRO varas, una caballería, buen uso. Tratar, Segundo Alvaro, Rebollo.
FACILITO chicharro para perros. Informes, Julián Rubio, José Zorrilla, 93. Teléfono 277.

GANADOS
COLMENAS movilizadas, pobladas, culeos, fijas, mieles, ceras estancadas, material apícola en general. Industrias Florista, Madrid. Representación en Segovia: Primitivo Fucina, Juan Bravo, 72. Soliciten catálogo.
VENDO postizos silvestres americanos, de dos y tres años; Ricardo Páez, Carbonero el Mayor.
DOS CARROS de yugo, en buen estado, Jesús Garcimartín, en Sangarcía.
VENDO siete vigas secas, álamo negro, ripias y cabrios, Gabriel Sánchez, Condado de Castilnovo.
SE VENDE aparato radio, marca «Litra», seminuevo. Almira, 7, bajo.
MOLINEROS: Vendo turbina vertical, con herraje para dos piedras, buenas condiciones. Evaristo Hernández, Valseca.
VENDO tres cabras de dos años, recién parida y otra abocada del primero. Constanza Martín, en Marañón.
VENDO dos caballos, cuatro y seis años, ocho dedos sobre la cuerda. Joaquín Garcillán, Juarros de Riomoros.
MACHO tres años, siete cuartas, dedos; yegua diez años, vendido. Rufino Herrero, Valdevacas del Guijar.
VENDO dos vacas suizas, recién parida y cumplida, del primero. Rufino Ayuso, Garcillán.
VACA suiza, recién parida segundo año, abundante producción gran mero. Vendo, Elías Rodríguez, Carbonero Mayor.
VACA holandesa, cumplida del primero, bonita lámina, vendido. Domingo, en Sangarcía.

¡A la feria de Fuentepelayo!
La empresa «V. GARCIA PATIÑO» pondrá el domingo, día 5, un coche para asistir a la feria de FUENTEPELAYO, con salida de Segovia a las 10,45 y salida de Fuentepelayo a las siete de la tarde.
San Clemente, 3 y 5. Teléfono 447.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
D.ª María de Urquiza y Cubero
María de los Sagrarios e Hija de María
Ha fallecido hoy día 3 de Marzo de 1950
a los 75 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados sobrinos
Fernando, José María y Ester,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral de corpore insepulto que se celebrará mañana en la iglesia de El Salvador, a las nueve y media, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Ochoa Ondategui, 20, duplicado, bajo, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda.
Las misas Gregorianas que se celebren en la iglesia de San Gabriel (Padres Misioneros), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Ocasión semanal

Casa Fermin

Lunes 6 al sábado 11

Glacé estampado de 36,50 a 15 Plas. (dibujos novedad)

Seda camisería de 20,75 a 19 Plas. (calidad superior)

Sarga de camisas . . . a 12,50 Plas. (muy fuerte)

Curado blanco a 10,75 Plas. (muy bueno)

Esta casa recibe diariamente las últimas novedades para primavera-verano, en lanas para vestidos, trajes de chaqueta, chaquetón, conjuntos, abrigos de entretiempo, así como un extenso surtido en cortes de traje de caballero.

Casa Fermin

Cervantes, 35

Ventas al por mayor y detall

IV Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera. ¡Aprendices! Tomar parte en el mismo.

BANCO CASTELLANO

Junta general ordinaria de accionistas

El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, en sesión celebrada hoy, ha acordado convocar la Junta general ordinaria de accionistas, para el día 27 de Marzo próximo, a las cuatro de la tarde, en el salón de Juntas del Banco.

El objeto de la Junta será el examen y aprobación de las cuentas y de la gestión social, la discusión de las proposiciones que presenten el Consejo de Gobierno o los accionistas y la elección de consejeros.

Para la asistencia a la Junta, los señores accionistas deberán tener presente lo dispuesto en los artículos 56 a 63 de los Estatutos del Banco.

Valladolid, 24 de Febrero de 1950. El secretario general, Amador Martín Madera. V. B. El presidente del Consejo, Vicente Moliner Vaqueró.

OFENSIVA COMUNISTA EN FRANCIA

Mañana, "ensayo de fuerza" en todos los puertos contra las entregas de abastecimientos militares a Francia

París, 3 (r t).—Los comunistas han convocado a un «ensayo de fuerza», de 24 horas, para mañana, en todos los puertos franceses, como preparación para su ofensiva contra las entregas de abastecimientos militares a Francia, que llegarán en este mismo mes. El llamamiento, para la huelga de 24 horas, dirigido a los portuarios de Francia y Argelia, ha sido lanzado por la Federación de Trabajadores portuarios de la C. G. T., al tiempo que otras huelgas y agitaciones laborales se extienden por la nación.

Por su parte, el Gobierno, previendo el conflicto portuario, ha destacado ya en los puertos de desembarco tropas y guardias móviles para descargar los buques y sofocar todo intento de violencia. El Gobierno acelera también las medidas de urgencia para hacer frente a la amenaza de paro en los ramos de gas y electricidad y en los transportes públicos, de «Metro» y autobuses, de París. Tropas motorizadas de la guarnición de la capital se harán cargo del transporte en caso necesario. Tanto el Gobierno como la industria privada han ofrecido ya aumentos de salarios que oscilan alrededor del cinco por ciento, pero los trabajadores piden del 25 al 60 por ciento, con

CATOLICO: MAÑANA ES PRIMER SABADO DE MES

Eso quiere decir que mañana: Es el día del Inmaculado Corazón de María. Es el día de reparar las injurias que se hacen a la Virgen. El día de asegurar tu propia salvación, comulgando fervorosamente. Recuerda la Gran Promesa de la Virgen, cuando revelando su Corazón Purísimo en Fátima, decía:

"Yo prometo asistir a la hora de la muerte, con las gracias necesarias para su salvación, a todos los que el primer sábado de cinco meses consecutivos confiesen, reciban la santa comunión, recen la tercera parte del rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del rosario, con el fin de ofrecermé reparación."

Todo eso puedes hacerlo mientras oyes la misa en que debes comulgar.

gratificaciones provisionales para hacer frente a la carestía de la vida, hasta que se concedan los citados aumentos de los sueldos normales. Cerca de 170.000 trabajadores automovilísticos y metalúrgicos están en huelga en París.—Efe.

Guía médica Odontólogos y clínicas

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 62).

Juan Leá Infante
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104).

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta: Jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

José Luis Canto Díez
MEDICO
Traslada su residencia y consulta a Madrid, calle de Núñez de Balboa, 8
Teléfono número 250545

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves: De 11 a 2
JUAN BRAVO, 2 TEL. 600
En Madrid: Alcalá, 151

Un incendio destruye cinco casas en Cobaleda (Soria)

Soria, 2.—Un voraz incendio ha destruido en el pueblo de Cobaleda cinco casas, ignorándose las causas del siniestro. Las pérdidas son de mucha consideración, y para apagar el fuego acudió el servicio de incendios de Soria. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

ALICANTE ESTACION de INVIERNO
CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. San Julián
Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

LA TRANSFORMACION DE NUESTRA ESTRUCTURA ECONOMICA

(Viene de la página 1)
programa de la industrialización nacional correspondiente a los años 1950-1951, aprobado por el Gobierno en su reunión de fecha 27 de Enero último.
El estudio de dicho programa es altamente estimulante. La industrialización ya no es un proyecto en el aire ni una aspiración latente, sino una realidad viva y fecunda que, vencido el período más duro y difícil, se desenvuelve en marcha rápida y activa. No es preciso ser profeta para poder anunciar con un extraordinario margen de seguridad que entre los años 1950 y 1960—de una manera progresiva y que probablemente habrá alcanzado su máxima intensidad a mediados de dicho decenio en el año 1955—se habrá verifi-

cado la transformación de la estructura económica de nuestro país, quedando las actividades agrícolas, que han de ser siempre la base más firme de nuestro bienestar y riqueza ponderadas, con las industriales en la forma que corresponde a un país moderno de nuestras características.

PALABRAS DEL CAUDILLO
Entre grandes aplausos de todos los asistentes puestos en pie, el Jefe del Estado se levantó para recoger las palabras pronunciadas por el ministro de Industria, al que aludió en varios extremos. Las últimas frases de Su Excelencia, en las que visiblemente emocionado exaltó la laboriosidad, el vigor y el porvenir de España, fueron acogidas con atronadoras ovaciones y gritos de «Franco, Franco, Franco».

El diestro mejicano "El Soldado" ha ingresado en la cárcel

Estando toreando mal insultó a varios espectadores
Bogotá, 2.—Continúa la mejoría del torero mejicano Carlos Arzuza, herido el domingo pasado. Los médicos creen que Arzuza estará en condiciones de torear nuevamente dentro de quince días.
El diestro mejicano ha declarado que volverá a torear en Bogotá esta temporada, y añadió: «Me marcharé a Méjico, para ver a mi madre.» Preguntado si seguía toreando, respondió: «Ya veremos. Ahora termina la temporada en Méjico.»—Efe.
«El Soldado», a la cárcel
Puebla (Méjico), 2.—Durante la última corrida de toros celebrada en

la plaza de esta ciudad, el diestro Luis Castro, «El Soldado», toreó tan mal que el público empezó a lanzarle almohadillas, razón por la cual el matador dirigió insultos a varios espectadores, abandonando la plaza antes de terminar la corrida.
La Policía fué a detenerle a su hotel, pero entonces «El Soldado», haciéndose protagonista de una novela policiaca, decidió descargarse por un balcón, sin tener en cuenta que en las afueras del hotel le estaban esperando otros agentes de la Policía. El diestro fué a parar con sus huesos a la cárcel.

La Fabril Cerera

Ofrece un gran surtido en velas, bujías, cirios y cerilla hilada, sin rival en calidad y precio.
LICENCIADO PERALTA, 5 Se compra cera pura de abejas

AGRICULTORES:

Reservas de trigo, patata y remolacha, buenos precios y garantía.
Anselmo de la Iglesia. Representante: DON JULIO ALVAREZ.
Hotel Comercio

LLEGARA VD. A TIEMPO A TODAS PARTES

CON UN MOTORCITO "IRESA,"

VELOCIDAD
COMODIDAD
SEGURIDAD



Iresa

MOTOR DE APLICACION INSTANTANEA A SU BICICLETA
PIDALO A SU PROVEEDOR - CONSUMO 1 LITRO POR 100 KILOMETROS
FABRICA EN MADRID, MARQUES DE MONTEAGUDO, B, 15, 17 - MADRID

DEBEMOS LUCHAR PARA VOLVER AL CONTINENTE, DICE CHANG KAI CHEK AL PUEBLO CHINO

Contra el comunismo chino, el soviético, y la agresión rusa

Taipei, 3 (4 t.)—El generalísimo Chang Kai Chek, acompañado de su esposa, ha salido desde un balcón del edificio de la Presidencia a una manifestación formada por unos 75.000 chinos que se concentraron para celebrar la vuelta al Poder de Chang. Este se dirigió a la multitud para decir que, de ahora en adelante, habrá un lema: Luchar contra el comunismo chino; luchar contra el comunismo soviético, y luchar contra la agresión rusa en todas partes. Añadió que se habían cometido muchos errores en el pasado, pero que aún no era demasiado tarde para enmendarlos. Debemos luchar para volver al Continente, afirmó. Esas palabras fueron acogidas con grandes ovaciones y gritos de «sí», «sí».—Efe.

ATLEE Y MORRISON, antinacionalizadores

Se ha reunido el Gobierno para bosquejar el programa legislativo

La acusación de comunista, contra Strachey, preocupa al premier

Londres, 3 (4 t.)—En fuentes allegadas al Gobierno se explica que la presidencia del mismo haya tomado la medida de defender al ministro de la Guerra británico, John Strachey, contra las acusaciones de que es comunista, porque se teme el efecto que las mismas pueden causar en los Estados Unidos. Profundamente preocupado ante las crecientes críticas por el fallo registrado en la seguridad británica, que permitió al doctor Klaus Fuchs dar información sobre la bomba atómica a Rusia, el primer ministro, Atlee, personalmente, ha decidido hacer una declaración oficial desde que el periódico londinense «Evening Standard» ha denunciado a Strachey como «un comunista declarado».—Efe.

Reunión del Gobierno
Londres, 3 (6 t.)—El Gobierno se ha reunido para bosquejar el programa legislativo del Gobierno, a la vez que el poderoso sindicato de mecánicos ha iniciado una nueva rebelión contra la política gubernamental de congelación de salarios.



Jhon Strachey, ministro británico de la Guerra

El Gobierno prepara el discurso de la Corona que será leído por el Rey, el próximo lunes, en el Parlamento, y en el que se detalla el programa legislativo del Gobierno para la temporada entrante. La principal decisión que ha de ser tomada es la de si continuará, o no, el programa de nacionalizaciones prometido, en vista de la escasa mayoría de siete votos en la Cámara de los Comunes. Parece que Atlee y Morrison son partidarios de poner coto a las nacionalizaciones, al menos por ahora, pero que Bevan y un grupo de sus seguidores izquierdistas piden mayores nacionalizaciones.—Efe.

Incesante desfile de fieles ante el Cristo de Medinaceli

A mediodía de hoy habían desfilado ya más de 100.000 personas

La esposa del Caudillo oyó misa esta mañana

Madrid, 3.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañada de la marquesa de Hueter de Santillán, visitaron esta mañana el templo donde se venera la imagen de Jesús de Medinaceli, donde oyeron misa, Doña Carmen Polo de Franco fue recibida a la puerta del citado templo por el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban de Bilbao; el vicerhermano mayor de la Cofradía, don Demetrio Mestres, y otras personalidades. En el altar mayor ocupó un reclinador al lado de los duques de Medinaceli, hermanos mayores de esta hermandad. Terminada la misa, la esposa del Generalísimo, en unión de los duques de Hueter de Santillán, oraron ante la venerable imagen. A la salida del templo, el numeroso público que se hallaba en los alrededores tributó a la señora de Franco numerosas muestras de afecto y simpatía.

Desde las doce de la noche de ayer, el desfile de fieles por el templo es incesante. Hasta el mediodía de hoy podía calcularse en más de 100.000 personas. En el curso de las misas se han administrado de 18.000 a veinte mil comuniones. A esta tradicional manifestación de fe popular ha contribuido este año el buen tiempo, casi primaveral. Entre las personalidades que han desfilado anoche y en la mañana de hoy, para orar ante la imagen, figuran, además del presidente de las Cortes, el subsecretario de Industria, los directores generales de Seguridad, Guardia Civil, Contribuciones, Propaganda, el presidente de la Diputación de Madrid y el jefe superior de Policía. También ha acudido a cumplir con esta piadosa devoción popular el presidente del Tribunal Supremo de Justicia, señor Castán Tobeñas.—Logos.

Electricistas, instaladores, montadores de radios, bobinadores! Tomar parte en el IV Concurso Nacional de Formación Profesional Obreras del Frente de Juventudes.

Colombia intensifica sus relaciones con España

Notable viraje de la opinión de EE. UU. hacia nuestro país

El pueblo español es, de todos los de Europa, el que goza de más simpatías en Norteamérica

Barcelona, 2.—Procedente de Italia, ha llegado el destacado oftalmólogo español don Ramón Castroviejo, acompañado de su esposa. En el hotel donde se hospeda fué saludado por varios colegas y amigos particulares, así como por los periodistas, a los que ha manifestado que viene de Roma, donde ha ganado el jubileo del Año Santo. Se dirige a Madrid para pasar unos días con su madre. En junto, su estancia en España será de dos semanas aproximadamente.

para después regresar por vía aérea a Nueva York. El doctor Castroviejo ha dicho también que la opinión norteamericana ha virado en forma notable hacia la comprensión de España, y que es el pueblo español, entre los de Europa, el que tiene más simpatías y afinidades con Norteamérica. «Puedo afirmar—agregó—que los Pirineos han separado más a España del resto de Europa que el Atlántico de América.»—Efe.

Interesante dictamen sobre el ingreso de nuevos Estados en las N. Unidas

La Haya, 3 (urgente).—El Tribunal Internacional de Justicia ha dictaminado, por una votación de doce contra dos, que la Asamblea General de las Naciones Unidas no puede admitir el ingreso de nuevos Estados en la Organización internacional sin una recomendación del Consejo de Seguridad. Los votos en contra han sido emitidos por Alejandro Alvarez, de Chile, y José de Barros y Azevedo, del Brasil.—Efe.

Nuevo mendub del Sultán, en Tánger

Lectura del dahir en la mezquita grande

Tánger, 3.—Se han celebrado diversos actos con motivo del nombramiento de Si Ahmed Tazi como mendub de Su Majestad el Sultán de Marruecos. El nuevo mendub se trasladó esta mañana, en vistoso cortejo, escoltado por fuerzas de Caballería y de la Policía Internacional, figurando en la comitiva representaciones diversas de la ciudad, y los pregones musulmanes. El cortejo salió del palacio de Marchan, dirigiéndose al edificio de la Mendubia, en el zoco grande, que estaba adornado, así como las tiendas y edificios del trayecto, con banderas marroquíes. Después de estar unos momentos en la Mendubia, donde esperaban todos los altos dignatarios y autoridades musulmanas, la comitiva se puso en marcha, dirigiéndose a la Mezquita Grande, donde, con gran solemnidad, se dió lectura al dahir del Sultán con el nombramiento. Las baterías dispararon 21 cañonazos para anunciar al pueblo el feliz acontecimiento. Seguidamente el cortejo reanudó su marcha, recorriendo diversas calles céntricas, en las que se agolpaban los musulmanes para aclamar al nuevo mendub. Después, Si Ahmed Tazi regresó al palacio de Marchan. Por la tarde, el nuevo mendub recibió oficialmente, en el edificio de la Mendubia, a los miembros del Cuerpo diplomático. Mañana recibirá en su palacio de Marchan a las representaciones de la población marroquí, y a la población europea que acudirá a felicitarle por su nombramiento.—Logos.

Colombia se propone intensificar relaciones con España

Bogotá, 2.—La agencia Unifor Press transmite lo siguiente: El embajador de Colombia ante el Gobierno del general Franco, Roberto Urdaneta Arbeláez, ha declarado que pensaba intensificar las relaciones culturales y sentimentales con España y poner especial atención en el campo comercial. El nuevo embajador, que fué jefe de la delegación colombiana en la O. N. U. durante dos años y que es una de las más distinguidas figuras políticas y diplomáticas colombianas, declaró al responsable de la United Press que sea ir cuanto antes a Madrid. «Creo que mi labor será interesante», añadió.

Urdaneta se refirió a la situación de España ante las Naciones Unidas, dijo: «La actitud que anuncia el Parlamento de Estado norteamericano para la próxima reunión de O. N. U. es la misma que Colombia asumió en la última asamblea. Sostuve, en nombre del Gobierno de Colombia, que al haber declarado el Consejo de Seguridad que España no constituía un peligro para la paz mundial, cualquier intromisión de las Naciones Unidas respecto al régimen de España constituía una intervención en los asuntos internos de otro país, en contra de los principios de la Carta de las Naciones Unidas.»—Efe.

Un betatron que desarrolla trescientos millones de voltios

Nueva York, 3 (4 t.)—La construcción del mayor betatron del mundo acaba de terminarse en la Universidad de Illinois, habiéndose pasado las primeras pruebas del aparato. Este betatron, que desarrolla 300 millones de voltios, permitirá producir rayos cósmicos en el laboratorio. El aparato proyecta a tal velocidad que alcanza la de la luz solar. Es decir, 300.000 kilómetros por segundo de electrones en un tubo donde se ha hecho el vacío. Estos proyectiles atómicos chocan en blanco, a tal velocidad, que producen una forma de materia observable en el estudio de los rayos cósmicos. El doctor Donald Kerst, de la Facultad de Física, de Illinois, inventó el betatron hace diez años, y su primer aparato producía solamente unos millones y medio de voltios.—Efe.

Medidas en Méjico contra los extranjeros que tratan de vivir al margen de la Ley

Méjico, 3 (4 t.)—El departamento mejicano de Inmigración ha advertido que los extranjeros que no tengan sus pasaportes en regla, y otros documentos de inmigración, serán encarcelados. Se invita a todos a que exhiban sus documentos como prueba de su residencia legal en el territorio, y se advierte que los que no los posean en regla quedarán detenidos hasta que puedan presentar sus documentos debidamente autorizados y legalizados. Durante los últimos 10 días la Oficina de Inmigración está llevando a cabo una campaña contra los extranjeros que tratan de vivir en Méjico al margen de la ley.—Efe.

Regresa de Londres el secretario general del Consejo Superior de Industrias Científicas

Madrid, 3.—Ha regresado de viaje a Londres el secretario general del Consejo Superior de Industrias Científicas, don José María de Albareda. Manifestó que ha tenido oportunidad de estrechar relaciones y vínculos con varias instituciones culturales de gran relieve. Añadió que los pensionados españoles en la capital británica encuentran realizando una intensa labor, atendidos con solicitud por los directores de las instituciones que realizan sus trabajos. Dijo también que, a su paso por Francia, había visitado algunos centros científicos, en los que pudo apreciar el gran interés que en los mismos se tiene por la labor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de España.—Logos.

TEMAS DE DISCUSION

El dilema británico: Coalición impotente o nuevas elecciones

Nunca se había visto una división tan grande entre los ingleses. Cuando se acerca uno a un desconocido, la pregunta es siempre la misma: «¿Left or Right?» (¿Qué es usted, de derechas o de izquierdas?) Y cuando el extranjero les contesta, sencillamente, neutral, le miran con ojos de inquietud y de franca antipatía. Son pocos los ingleses que hacen la pregunta y se encuentran con una contestación de este género.

LONDRES AL DIA

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico

Y esta atmósfera de inquietud es aun mucho mayor cuando se acerca a la Cámara de los Comunes. A final de cuentas, los laboristas, con relación a los demás partidos, solamente tienen siete votos de mayoría. De esa forma es imposible gobernar. Atlee se encuentra ante un dilema categórico e imperativo: coalición impotente, o nueva convocatoria de las urnas. Los ingleses, aun aquellos cansados y molestos con la política, no encuentran solución alguna al dilema. Conservadores y laboristas, para el caso de una nueva elección, fijan sus ojos en los liberales. Unos y otros quisieran que éstos desapareciesen de la escena política. La reciente batalla electoral no admite parangón con ninguna de las anteriores. En el fondo se trataba de un referéndum y se le preguntaba al país si estaba o no conforme con la política laborista. Los que con-

PARECE INMINENTE la incautación de las minas de carbón por el Gobierno yanqui

Washington, 3 (4 t.)—El Presidente Truman dará a los propietarios de las minas de hulla, y al presidente del Sindicato minero, Lewis, la última oportunidad para resolver hoy su disputa sobre los nuevos contratos de trabajo, antes de que solicite poderes para incautarse de las minas, según fuentes allegadas al Gobierno. Se dice que Truman espera que se produzca un arreglo en las negociaciones que se han reanudado a las ocho y media de esta mañana, hora española, lo que haría innecesaria la incautación. El representante, Bailey, ha redactado ya, por si no se produjera el arreglo, un proyecto de ley por el que se autoriza al Gobierno a hacerse cargo de las minas. Por su parte, el senador Wayne Masse, ha propuesto que se permita al Presidente incautarse de las minas en un plazo de cinco días y por dos meses de duración. Efe.

NEGOCIAR CON LOS RUSOS, PERO SOBRE QUE BASES?

Walter Lippman, ha planteado de nuevo, con motivo de la campaña electoral pasada de Churchill, otro dilema: con Rusia no hay medio, hay que aceptar o rechazar el mundo en que vivimos, enteramente dividido. Lippman no está aislado. Antes de él, Einstein y otros muchos hombres políticos, alarmados ante el curso de los acontecimientos, han planteado esta misma cuestión. Y todos recuerdan lo que sucediera a los diplomáticos de Munich, al regreso a sus países respectivos después de la conferencia con Hitler: la multitud les acogió en triunfo. Todos tienen miedo a la guerra.

¿Será posible llegar a un acuerdo sobre las zonas de influencia? La U. R. S. S. contestaría que ella no se mezcla en los asuntos interiores de China, o de las naciones de Europa Central y Oriental, como lo hacen los Estados Unidos con el Plan Marshall, «Punto 4», ayuda militar, etc., etc. Los Estados Unidos podrían contestar ciertamente, pero esto sería más bien un debate, que unas negociaciones sobre la paz. ¿Será posible llegar a un acuerdo sobre las zonas de influencia? Pero si abandona a Rusia la Europa Central, a América la Europa Occidental, a una la China y a la otra la India, ¿no sería esto un monstruoso pacto entre naciones mercaderes, de lo que siempre renegaron los países democráticos? ¿Será posible llegar al control de la bomba atómica? Por Julio de 1947 la U. R. S. S. preparó un proyecto. Los Estados Unidos lo rechazaron por insuficiente. Y desde aquella fecha Rusia no ha querido tomar iniciativa alguna.

LA U. R. S. S. NO ES UN ESTADO COMO LOS DEMAS

No es la U. R. S. S. un Estado que admita comparación ni analogía con ningún otro de los existentes en nuestros tiempos en las historias. Hitler hablaba de espacios vitales. La U. R. S. S. es una religión conquistadora. Todos saben que no se le puede contener en las riberas del Elba, ni en las costas del Atlántico o del Mediterráneo. Por propia naturaleza—confiesan todos—es universalista esta nación. Y todo trato que no quebrante su potencia, en el fondo la favorece. Por esto, al otro lado del Atlántico, Acheson pide hoy hechos y no palabras. ¿Última que en Londres no se escuchara antes este lenguaje! LOPEZ MAC MILLAN

Ha suspendido sus pagos el Banco Tusquet, de Barcelona

Su movimiento bancario sólo representa algo más del uno por 100 de aquella región

Barcelona, 3.—Los periodistas han visitado al presidente de la Junta Local de Banca y jefe de la Sección Provincial, don Joaquín Buxó, al que formularon diversas preguntas, con motivo de la reciente suspensión de pagos promovida por un Banco de la plaza. —¿Hasta qué punto ha perturbado la normalidad de la vida bancaria de Barcelona la suspensión de pagos del Banco Tusquets? —La Banca operante en Barcelona no ha acusado ninguna perturbación sensible, ni existen motivos racionales de inquietud sobre la posibilidad de que se produzca. El mismo público habrá podido apreciarlo por sí en estos días. —¿Qué significación cabe, pues, atribuir a esta suspensión de pagos? —La de un hecho ciertamente desagradable, pero con causas muy específicas que no deben ser tomadas, en modo alguno, como base de deducciones, que estarían fuera de lugar. La solvencia general de nuestros establecimientos bancarios es excelente. En cuanto a su importancia relativa, conviene destacar que el movimiento bancario de la aludida casa sólo representa algo más del uno por ciento del correspondiente a esta región. —La llegada del subgobernador del Banco de España, señor Sáez de Ibarra, ¿está relacionada con este asunto?

—El señor Sáez de Ibarra viene a Barcelona, como ustedes saben, con gran frecuencia. Esta vez, como es su costumbre, ha aprovechado su visita particular para ponerse en contacto con los medios bancarios de la plaza. A ello obedeció una reunión habida en los locales de la Junta que preside. —¿Puede decirnos, pues, cuál es la actitud del Banco de España sobre el particular? —Aunque yo, naturalmente, no tengo autoridad para una contestación directa, deduzco, de las conversaciones habidas con el señor Sáez de Ibarra, que el Banco de España apoya y apoyará firmemente a los Bancos, respaldando una administración idónea de los mismos. Pero es evidente que esta ayuda no puede ser incondicional e ilimitada. —¿Y no resulta posible en el grado actual del control del Estado en la Banca evitar esta clase de hechos? —Nuestro país, debo decir que afortunadamente, no ha socializado la Banca; ni siquiera aplica una doctrina rígida de intervención de inversiones. No es, pues, absolutamente imposible que muy de tarde en tarde, y con carácter siempre excepcional, ocurra un hecho desagradable como el que lamentamos. —¿Puede anticiparse qué consecuencias concretas tendrá lo ocurrido para los acreedores del Banco que ha suspendido pagos? — Toda contestación a esta pregunta sería prematura. La suspensión de pagos es un procedimiento judicial complejo. Han sido nombrados interventores y abrigamos la esperanza de que la buena voluntad de unos y de otros pueda cristalizar en una fórmula adecuada que reduzca a sus mínimas consecuencias este sensible episodio de nuestra historia bancaria.—Cifra.

Cortes Españolas

Dictámenes sobre dos proyectos de ley

Madrid, 3.—Esta mañana el presidente de las Cortes Españolas manifestó a los periodistas que las ponencias encargadas de examinar el proyecto de ley que considera el encubrimiento como delito autónomo, y la que se nombró para informar acerca del proyecto de ley sobre uso y circulación de vehículos de motor, después de reunirse estos días han terminado los oportunos dictámenes que pasan a las Comisiones correspondientes para su estudio y aprobación.—Logos.

EL PAPA recibe en audiencia al arzobispo de Nueva York

Ciudad del Vaticano, 3 (6 t.)—El Santo Padre ha recibido en su biblioteca privada al cardenal Francis Spellman, arzobispo de Nueva York, en una audiencia privada que ha durado cuarenta minutos.—Efe.

Nueva zona arrocera en tierras de Castellón

Castellón, 3.—Se está procediendo a la colonización de la ribera de la villa de Cabades, en cuya tarea trabajan 400 hombres diariamente empleando once tractores, en una superficie de unas tres mil anegadas de tierra para las plantaciones de arroz. Se construirán defensas para impedir la invasión marítima en esta nueva zona arrocera.—Logos.